

黄河文化 引来众多 洋学员

本报记者 宁江东

黄河文化有多火？看看这个文化交流团就知道了。8月8日“全民健身日”，来自德国、意大利等国的80余人走进中国黄河文化之乡——武陟县，观看中华传统武术表演，学习“黄河飞龙”技艺，沉浸式体验黄河岸边独有的非遗，了解黄河文化。

当天上午，在武陟县西陶镇黄河龙狮非遗传承基地，80余名外国友人一下车，就被当地村民的热情所感染，大家相互问好，拍照留念。随后，在工作人员的指导下，外国友人手持“点睛之笔”，蘸朱砂，为黄河龙狮“点睛”。“点睛”后的黄河龙狮仿佛有了灵气，表演者立即开始梅花桩飞狮表演。只见表演者身姿矫健，动作敏捷，在梅花桩上行走飞跃，如行云流水般潇洒自如，高难度的动作让在场的外国友人赞叹不已。

表演结束后，外国友人的领队用英文告诉大家，其中一名表演者叫韩烁，今年只有14岁。外国友人们纷纷惊呼，并热情地与表演者握手。“中国的黄河文化非常优秀，底蕴深厚。受文化的熏陶，这里的孩子很能吃苦耐劳，非常厉害。”来自意大利的 Valeria Casali 说。

在西陶文化体育公园，外国友人观看了长拳、长枪、太极拳等表演。特别是太极拳表演，表演者动作刚柔并济、行云流水，飘逸的身姿让外国友人竖起大拇指。随后，市级非遗黄河龙狮代表性传承人杨飞龙向外国友人传授“黄河飞龙”技艺，大家跃跃欲试，舞动手中的飞龙。“黄河飞龙”技艺以黄河龙文化为表现特征，在动作编排上以传统舞龙技艺为基础，创新性地加入太极拳等武术动作，生动呈现了中华龙的神韵。

此次黄河文化之旅，让外国友人颇为兴奋。“之前多次看过龙狮表演，但这次是我看过的最精彩的一次。我期待下一次还能到这里学习，探寻黄河文化。”来自德国的 Waldmar Basner 说。

据介绍，80余名外国友人将武陟县定为黄河文化之旅的首站，随后他们将前往温县陈家沟、登封少林寺等。



图① “黄河飞龙”技艺惊艳外国友人。
图②③ 外国友人学习“黄河飞龙”技艺。
图④ 黄河龙狮表演引得外国友人阵阵掌声。
图⑤ 杨飞龙(右)教授外国友人“黄河飞龙”技艺。
图⑥ 长枪表演引得外国友人拍照留念。
图⑦ 外国友人摸狮头博好运。
图⑧ 外国友人近距离欣赏黄河龙狮表演。
(本版照片均由本报记者宁江东摄)

